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ATA 17/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

16ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 03 de julho de 2023.

16ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 03 de julho de 2023.

Aos três dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e seis minutos,
reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS,
presidida  pelo  Vereador(a)  Fábio  Rocha  (MDB),  realizada  a  1ª  Verificação  de  Quórum  de
Abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Adimir  Werner  Schmitt
(MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP),
Vereador(a) Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos de Morais (PDT), Vereador(a)
Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva
(PP), Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente invocando a proteção de Deus e
com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a
leitura  de um trecho Bíblico,  pelo  Ver.  Adimir,  e  em seguida foi  cedido espaço para  os
componentes  da  patronagem  do  CTG  Querência  da  Saudade  para  que  fizessem  um  convite
para um almoço no domingo dia 09 de Julho com domingueira e agradeceu por contar com a
Câmara de Vereadores em mais este evento. O Presidente agradeceu a presença dos mesmos,
disse que a Casa estava sempre à disposição e que com certeza poderiam contar com a
presença no evento. Passou em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do
Regimento  Interno.  Iniciada  deliberação  da  Ata  nº.  16/2023  que  foi  aprovada,  por
unanimidade.  OFÍCIOS  RECEBIDOS:  Ofício  Gab.  166/2023;  Parecer  de  Contas  Ordinárias
exercício de 2021; Parecer de Contas Ordinárias exercício de 2022; Ofício nº. 035/2023/UCCI;
Ofício Circular DCF nº. 14/2023; Ofício nº. 064/SMS/2023. Em seguida foi colocado o pedido de
uso do Plenário pela Secretaria de Saúde em discussão, não havendo manifestações, foi posto
em votação,  sendo aprovado por  todos.  OFÍCIOS EXPEDIDOS:  RESOLUÇÃO Nº.  019/2023;
PORTARIA Nº. 17/2023 E AVISOS ACERCA DE JULGAMENTO DO PROCESSO DE CONTAS DE
GOVERNO EXERCÍCIO DE 2020. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura
do(a) Projeto de Lei Nº 26 de 19 de junho de 2023, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  POR  REDUÇÃO  DE  DOTAÇÕES
ORÇAMENTÁRIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 27 de 19 de
junho de 2023, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR POR SUPERÁVIT FINANCEIRO. A proposição foi encaminhada à Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura
do(a) Projeto de Lei Nº 28 de 21 de junho de 2023, que AMPLIA O NÚMERO DE CARGOS DE
MONITOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL. A proposição foi encaminhada à Comissão de Finanças e
Orçamento, Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, Saúde e
Assistência Social. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 29 de 22 de junho de 2023, que
AUTORIZA  O  PODER EXECUTIVO MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO ADICIONAL  ESPECIAL  POR
SUPERÁVIT FINANCEIRO. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 30
de 26 de junho de 2023,  que PRORROGA O PRAZO PARA A ENTREGA DA LDO PARA O
EXERCÍCIO 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 31 de 28 de junho
de 2023, que CARACTERIZA SITUAÇÃO DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A
proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de
Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura
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do(a) Projeto de Lei Nº 32 de 29 de junho de 2023, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  POR  REDUÇÃO  DE  DOTAÇÕES
ORÇAMENTÁRIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Resolução Nº 11
de 28 de junho de 2023, que AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA - RS A REDUZIR
DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e
Redação  Final,  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento.  Iniciada  a  leitura  do(a)  Projeto  de
Resolução Nº 12 de 03 de julho de 2023, QUE AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA A
REDUZIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Em seguida a Sessão foi suspensa
por 20 minutos, para que as Comissões se reunissem e emitissem os Pareceres do Projeto de
Lei nº. 031/2023 e Projeto de Resolução nº. 12/2023 em regime de urgência. Finalizado o
Expediente, passou para a ORDEM DO DIA, nos termos previstos no art. 165 do Regimento
Interno.  LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,  SAÚDE E  FINANÇAS
REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 031/2023. Em seguida os Pareceres foram postos em
discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação, sendo aprovados por todos.
Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 31 de 28 de junho de 2023, que CARACTERIZA
SITUAÇÃO DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR
CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em
discussão,  não  havendo  manifestações,  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por
unanimidade.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE  LEGISLAÇÃO  E  FINANÇAS
REFERENTES AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 12/2023. Em seguida os Pareceres foram postos
em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação, sendo aprovados por
todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Resolução Nº 12 de 03 de julho de 2023, QUE
AUTORIZA  O  PODER LEGISLATIVO DE  BRAGA A  REDUZIR  DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA.  Em
seguida o Projeto foi posto em discussão, a Ver. Ceni saudou a todos, disse que se tratava de
um projeto importante, pois o CTG era o tradicionalismo e que sempre deveriam incentivar.
Ressaltou  que  as  famílias  se  reuniam  naquele  local,  sendo  muito  bem  cuidado  pelos
integrantes da patronagem. O Ver. Dorival saudou a todos, disse que muitos ali representavam
entidades e ele representava a entidade da Igreja Evangélica e que o CTG era uma das
entidades que representava o município inteiro, sendo um compromisso ainda maior. Disse
que infelizmente não poderia participar do evento no domingo tendo em vista que já tinha
outro compromisso, mas que mesmo assim contribuiria comprando uma ficha para ser doado
para alguém que precisasse. Finalizou dizendo que admirava o trabalho desenvolvido pelo
CTG, cultuando a tradição gaúcha e que era favorável ao Projeto. O Ver. Fábio saudou a todos,
disse que essa iniciativa de contribuir com o CTG era uma iniciativa de todos os Vereadores e
que achava muito bonito e importante o tradicionalismo no município, sendo que era onde a
família se reunia na tradição gaúcha. Disse que sempre que pode acompanha os ensaios das
crianças na invernada do CTG, sendo que percebia a alegria delas em participar da invernada.
Parabenizou o trabalho da patronagem. Não havendo mais discussões, o Projeto foi posto em
votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Finalizado  o  Expediente  passaram-se  as
EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  na  forma prevista  no  art.  169  do  Regimento  Interno,  conforme
inscrição prévia. A Ver. Ceni saudou a todos, disse que esteve fazendo umas visitas no Bairro
Santo Antônio, se deparou com uma ação da SICOOB de dia do cooperativismo, sendo que
estavam na  creche  plantando  flores,  e  achou  um gesto  muito  bonito,  portanto,  parabenizou
aos integrantes,  Paula,  Diego e demais colaboradores.  Também comentou que esteve no
cemitério e comentou com o Polaco sobre a continuidade do muro, mas que antes de começar
essa segunda etapa, precisava que fosse colocada uma terra e plainado o local. Portanto,
solicitou essa providência para a Secretaria de Obras. O Ver. Bolivar cumprimentou a todos,
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perguntou ao Presidente como estava o andamento das decisões que foram tomadas na
reunião sobre o Autismo. Parabenizou o Secretário Pedro Roberto Cazatto, pelo empenho nos
serviços prestados para o município, sendo que esteve visitando a construção do prédio da
nova Escola no Bairro Santo Antônio, que teve muita contribuição do mesmo para a execução
daquele projeto. Ainda, comentou que foram retirados pelo Mazarro os lixos de frente do
Cemitério Municipal,  parabenizando e agradecendo o mesmo por isso. Solicitou que fosse
arrumado um barranco na entrada do cemitério que está sendo difícil acessar com veículos
aquele local. Também solicitou providências na Rua Augusto Radaelli que dá acesso ao campo
do gaúcho, tendo em vista estar em péssimas condições e devido aos eventos realizados no
campo, muitas pessoas, inclusive visitantes de outros municípios, estavam usando aquela rua
para acessar o local. Disse que tinham diversas ruas no Bairro Santo Antônio que precisavam
de reparos também. Por fim, disse que esteve olhando na prestação de contas no exercício de
2021, no qual foi Presidente do Legislativo, e que foram feitas devoluções no orçamento do
Legislativo de R$ 343.754,07 (trezentos e quarenta e três mil setecentos e cinquenta e quatro
reais e sete centavos), sendo que uma parte do valor foi destinado para o CTG, e que deveria
ser ajudado mais as entidades, portanto deixou esse pedido ao atual Presidente. Antes de
finalizar  o  Presidente  disse  que  a  próxima  reunião  sobre  o  tema  Autismo  estava  com  data
prevista  para  ser  realizada  em 31  de  Julho.  Ainda,  sobre  os  repasses  disse  que  final  do  ano
veria como ajudar mais entidades com os recursos que sobrassem em caixa. E sobre as ruas
disse que era um problema que vinha de várias gestões e que deveriam ser vistas mesmo.
Nada mais havendo a tratar, às 20h26min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim,
1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores
de Braga/RS, aos três dias do mês de julho de dois mil e vinte e três.

 

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


